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UVOD 

Velike promene i neizvesnost u okruženju potencirali su značaj finansijskog menadžmenta, čija je 
osnovna uloga u donošenju i realizaciji poslovnih odluka. Finansijski menadžer u uslovima neizvesnog i 
promenljivog okruženja mora biti koordinator i kontrolor prilikom donošenja poslovnih odluka, uz punu 
saradnju sa menadžerima iz ostalih sektora. 

Samim tim, finansijski menadžment treba da vodi glavnu ulogu u definisanju i ostvarivanju finansijskih 
ciljeva firme. Efikasnost i delotvornost finansijske politike, kao jedan od osnovnih elemenata upravljanja 
finansijama preduzeća, pokazuje finansijska analiza. Rezultati finansijske analize značajni su za 
formiranje adekvatne finansijske politike. Finansijka politika, kao sastavni deo ukupne poslovne politike 
preduzeća, predstavlja osnovu upravljanja finansijama preduzeća. 



Osnovni cilj finansijske politike je povećanje finansijske sposobnosti preduzeća. Finansijska sposobnost 
preduzeća ima kratkoročnu i dugoročnu komponentu.Kratkoročna komponenta odnosi se na sposobnost 
plaćanja dospelih obaveza, odnosno na likvidnost preduzeća. Sposobnost izmirivanja dospelih obaveza 
nije samo cilj ka kojem treba težiti, već imperativ. U stabilnim privredama i pravnim sistemima 
neizmirivanje dospelih obaveza se strogo sankcioniše, sve do konačne likvidacije preduzeća. Zbog toga, 
adekvatnom politikom finansiranja fiksnih sredstava treba sprečiti probleme koji se mogu pojaviti u 
pogledu likvidnosti. 

Dugoročna komponenta finansijske sposobnosti preduzeća odnosi se na finansijsku strukturu i 
sposobnost investiranja i uvećanja imovine što se odražava na rentabilnost poslovanja preduzeća. 
Najbolji garant razvoja preduzeća jeste donošenje pravih investicionih politika, kao osnovne pretpostavke 
za izvesnu i sigurnu budućnost preduzeća. 

Osnovni cilj finansijske analize je uočavanje i sagledavanje slabosti koje mogu dovesti do problema u 
preduzeću u budućem periodu i preduzimanje adevkatnih mera za njihovo otklanjanje. 

1.FINANSIJSKI POLOŽAJ PREDUZEĆA 

Finansijski položaj preduzeća primarno determiniše njegove mogućnosti finansiranja . Često se u teoriji i 
praksi umesto termina finansijski položaj koriste termini finansijska pozicija ili finansijska situacija 
preduzeća. Finansijska situacija je uži pojam od finansijskog položaja i njime se uglavnom označava 
novčano stanje preduzeća. 

Finansijski položaj preduzeća izražava se obimom i strukturom sredstava i kapitala, kao i njihovim 
međuodnosima - koji se iskazuju u bilansu stanja preduzeća.Finansijska politika, koju vodi finansijski 
menadžment preduzeća, kreira strategiju i taktiku finansijskog upravljanja na bazi načela i pravila 
finansiranja, kako bi se sa poslovno - finansijskog aspekta obezbedili: stalnost, rast i razvoj društva i 
maksimalno iskoristili pozitivni konjukturni trendovi na finansijskom tržištu. 
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